

## AYER EN EL AYUNTAMIENTO

## Sesión de la Corporación Municipal

Se aprueban los informes de la Comisión de Letrados sobre las peticiones del Frente Popular.--Se acuerda sacar a subasta el arriendo del Romea

La Corporación trata de la organización de las fiestas abribeñas, nombrándose al señor Abellán, para que realice gestiones.--Otros asuntos

A las cinco y media de la tarde de ayer y bajo la presidencia del alcalde señor Bautista, celebró sesión ordinaria la Corporación Municipal.

Asistieron treinta señores concejales y es leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Son leídas las disposiciones insertas en Boletines y Gacetas que afectan a la Corporación y publicadas en la Gaceta y Boletines Oficiales.

Así mismo se da cuenta de varias instancias que se dirigen al Ayuntamiento y de determinadas comunicaciones entre las que figuran las siguientes:

Escrito de los funcionarios municipales aportando un día de haber para remediar el Paro Obrero.

El señor Piñuela elogia este rasgo y ruega que se vea la forma de que los demás funcionarios del Estado y la provincia sigan el ejemplo cooperando al alivio de la crisis obrera. Se acuerda dirigirse a las organizaciones respectivas de funcionarios.

Acordado. La Delegación provincial del Trabajo envía estenso escrito interesando que la oficina de Colocación Obrera pase a las dependencias de la Delegación para la mejor organización de estos servicios, prometiendo colaborar decididamente con el Ayuntamiento para remedio del paro obrero.

El señor Piñuela expone que si se trae al Municipio esa oficina fué por que en la Delegación nada se hacía en tal sentido y dice que la Comisión del Paro agradece las sugerencias del Delegado del Trabajo que atenderán debidamente.

Pasa el escrito a la Comisión. El Ayuntamiento de Yecla propone la celebración de una Asamblea de riegos, invitándose a ella al ministro señor Ruiz-Funes.

Conformes. Se acuerda dirigirse al Gobierno para gestionar que el Banco de Crédito local de España rebaje sus intereses por préstamos a los Municipios.

Se acuerda conceder el Salón de Contrataciones para celebración de asambleas de los obreros del ácido y de oficios varios.

Se acuerda adherirse a la petición del Ayuntamiento de San Sebastián para que queden sin efecto los acuerdos de los gestores que perjudiquen a las poblaciones, adoptados desde Octubre de 1934.

Acordado. Se lee un escrito firmado por los elementos del Bloque Popular de Puebla de Soto, interesando que por el Ayuntamiento se faciliten los materiales para la realización de obras de mejoras en dicho poblado, poniendo la Bolsa de Trabajo allí creada, lo que afecta a jornales.

Hablan los señores López Alemán, Piñuela, Arce, Medina y López Tornero y la presidencia, acordándose la aprobación del escrito, designándose al señor López Tornero para que en el día de hoy se persone en Puebla de Soto para el comienzo de las obras.

La minoría socialista presenta escrito solicitando que por el Ayuntamiento se obligue a que todos los propietarios pongan sus casas en las debidas condiciones de higiene en servicio de agua corriente.

Pasa el escrito a la Comisión de Hacienda.

Son aprobadas las formaciones de las diversas comisiones informativas del Ayuntamiento.

Se aprueban las cuentas y pagos de

la semana, que ascienden a la suma de pesetas 189.463'83.

Se acuerda anular un proyecto de Seguro al personal obrero de este Ayuntamiento, continuándose el pago de la póliza hasta fin de mes.

También se acuerda dejar sin efecto el proyecto de Lonja del Pescado que propuso en su día el señor Barberán.

La Comisión del Paro presenta proyecto y presupuesto de Urbanización del martillo del Palacio Episcopal, frente a la entrada del Parque y por un total de pesetas 8.750.

Acordado. La Comisión de Policía Urbana autoriza a varios particulares para realizar obras.

Se aprueba el presupuesto de alcantarillado de las calles de Albacete y José Antonio Ponzosa.

La Agaupación Socialista de Javalí Viejo interesa la realización de obras de urbanización, y se acuerda que se gire una visita a dicho pueblo.

La Comisión de Cultura Pública emite informes que son aprobados en relación con alquileres de escuelas, indemnizaciones, creación de escuelas y subvenciones para cantinas escolares.

Dicha Comisión informa en cuanto a la sustitución de la enseñanza religiosa.

Se tiene en cuenta el informe de la Inspección de Enseñanza que estima necesaria la creación de unas cuarenta escuelas para dar cumplimiento al precepto constitucional de sustitución de la Enseñanza religiosa.

Propone la Comisión para resolver este problema la creación de veinte escuelas a cargo de maestros del plan profesional en curso de prácticas. Otra solución sería hacer turno doble en las actuales escuelas y a cargo de otros maestros.

La Corporación aprueba la propuesta de la Comisión en el sentido de que se proceda a la creación de veinte escuelas.

Se acuerda sacar a subasta las hojas de las moreras del Matadero.

Después la Comisión de Propios presenta informe respecto al arrendamiento del Romea, proponiendo desestimar el escrito de don Vicente Martínez y pidiendo que el contrato se dé por caducado el día primero de Mayo, anunciándose la oportuna subasta cuyas bases de arrendamiento redactará la Comisión.

Se acuerda por unanimidad.

A continuación la Comisión de Pías y Mercados presenta informes anulando varias concesiones a fieles pesadores de la Pescadería.

También se acuerda abrir expediente al Conserje del Salón de Contrataciones, dejándolo suspenso de empleo y sueldo. Se nombra juez instructor al señor Ruiz Medina.

Se resuelven varios expedientes de obras de la Comisión de Policía Rural.

La Comisión de Beneficencia y Sanidad informa en el expediente de oposiciones para cuatro plazas de la Casa de Socorro.

Se estima ilegal la convocatoria de esas oposiciones y se propone la anulación de estas oposiciones.

Acordado.

Después se da lectura al informe de la Comisión de Letrados en las peticiones del Frente Popular de Izquierdas, haciendo constar las preocupaciones que han tenido al tropezar con obstáculos de la Ley.

En las conclusiones se habla del caso del jefe de la Guardia municipal, a quien puede apartarse del cargo, previa jubilación.

Respecto a la degradación y expulsión de elementos de la guardia municipal, la Comisión propone que en el primer caso se abra una información por el alcalde y en el segundo apertura de expedientes, procediéndose en consecuencia.

En cuanto a los empleados despedidos por las anteriores gestoras, se dice que oportunamente fueron reintegrados los que fueron víctimas de la persecución política.

En cuanto a los expedientes de jubilación forzosa, se estima que debe abrirse una información detenida reintegrando a los funcionarios jubilados.

Y respecto al concurso de carnes y alcoholes, considera la Comisión que debe pasar el expediente de adjudicación del concurso a estudio de la Comisión de Letrados.

En cuanto a la formación de expediente a los funcionarios que boicotean el régimen, se propone que por el señor Alcalde se averigüe quienes están en ese caso para expedientarlos y separarlos si procede.

En lo que afecta a las responsabilidades de las anteriores gestoras por cuentas exageradas, se propone que por todas las concesiones se haga un estudio y un informe para llevar el asunto a los Tribunales si procede.

Y en cuanto a los recaudadores municipales nombrados a primero de año, se propone que se faulte al alcalde para proceder en consecuencia.

Y por último se propone que todo el personal que se halla en esta Casa por anteriores Corporaciones con carácter temporal o interino, queden cesantes con toda rapidez.

Las conclusiones de la Comisión son aprobadas por unanimidad, acordándose que hoy mismo se despida al personal temporero o interino nombrado con anterioridad al 16 de Febrero.

Después se leen unas peticiones del señor Arce sobre realización de obras en el camino del Reguerón y en varios poblados de Huerta. A Policía Rural.

El alcalde da cuenta de una reunión del Bloque Popular sobre la destitución del gobernador Sr. Calderón Sama, cuya protesta se elevó al Gobierno. Esta tarde estuvo el señor Calderón a despedirse.

Añade que ya se han efectuado pagos para la Gran Vía y el lunes comenzarán algunos trabajos.

Hace constar que sabe por los señores Moreno Galvache y López Ambit, que los expedientes de travesías de Murcia están ultimados en el Ministerio de Obras Públicas.

Estima que solo falta la orden del ministro de Obras Públicas para el comienzo de los trabajos considerando oportuno que debe salir un miembro del Ayuntamiento que unido a los diputados y al ministro señor Ruiz-Funes realicen en Madrid las oportunas gestiones para este asunto importante.

El señor Abellán (D. Manuel) saluda a la Corporación, ya que no pudo venir antes por hallarse enfermo. Dice que el ministro de Agricultura y murciano que todo, señor Ruiz-Funes, está dispuesto siempre y lo viene demostrando hasta aquí, a trabajar por Murcia con el mayor cariño y entusiasmo.

La Corporación acuerda facultar al alcalde para que marche a Madrid a fin de realizar las gestiones cerca del señor ministro de Obras Públicas.

Después el señor Abellán, como Presidente de la Comisión de festejos, habla del problema que se plantea con la proximidad de los días de las fiestas de Abril y estima que debe hacerse lo posible porque se celebren las fiestas cívicas este año, ya que ellas benefician grandemente a las clases mercantiles y también a las clases modestas que encuentran unas pesetas en los diversos festejos.

Los señores Ruiz Medina, Piñuela y Galán Gil hablan de este asunto y se acuerda facultar al señor Abellán para que realice las gestiones oportunas para ver si hay manera de hallar solución a este asunto.

El señor Ruiz Medina propone que el Ayuntamiento se adhiera a la protesta del Bloque Popular por la destitución del gobernador señor Calderón, al que elogia.

También dice que en Murcia ha muerto un obrero herido en los sucesos de Jumilla y pide que el Ayuntamiento acuerde protestar ante el Gobierno y concurrir al entierro de la víctima y si es posible costear los gastos.

Los señores López Alemán, Abellán, Piñuela, Arce y la Presidencia se manifiesta en sentido de lamentación y de protesta por lo ocurrido y se acuerda de conformidad con la petición del señor Ruiz Medina, asistiendo al entierro el Frente Popular y una representación del Ayuntamiento.

Después el señor López Tornero habla de las deficiencias en el transporte de las carnes del Matadero y pide que se tomen las oportunas medidas.

El señor Ruiz Medina desde luego estima justa la denuncia del señor Tornero y dice que ya ha pasado a las Comisiones los informes respectivos.

Y se levanta la sesión.

### Ante un monumento

### Tornel y los pobres

Por estos días, el inolvidable periodista don José Martínez Tornel publicaba en su «Diario de Murcia» sendas listas de donantes que nutrían la suscripción que a favor de los pobres inició y cultivó durante muchos años y que en la festividad del Patriarca San José, tan popular en Murcia—y fuera de ella—repartía el importante producto recaudado entre los pobres de la ciudad que a la librería de la Platería, antes, y a la de San Pedro, después, afluyen a centenares en tan señalado día a recoger el óbolo que por Tornel la Caridad les otorgaba.

La suscripción dedicábase a los que se nombraron como el Patriarca, y con unanimidad, todos los José contribuyeron con sus donativos a tal fin pladoso, y raro fuera que en cada familia no existiera un Pepe o una Pepita, y en plural muchos casos.

Cuánto gozaba Tornel en su fiesta onomástica recogiendo las «papeleticas» que, de antemano, había remitido a distintas autoridades y personalidades de la población para su reparto, y en su fecha él canjeaba a razón de cincuenta céntimos cada una. Por cierto que dichas «papeleticas», por razón del tiempo que habían sido utilizadas, observaban un ajamiento, una ranciedad, que para Tornel representaba un mayor mérito de recuerdo en cada año, y en sus disposiciones testamentarias dejó recomendado que en su atad se introdujeran esos añosos documentos que valorizaron la Caridad ofrecida en San José a tantos indigentes con perseverancia ejemplar.

Muy oportuno fuera recordar la última lista de la suscripción que insertó el «Diario» para los que en ella figuran, si viven, o los sucesores, se

### Gobierno civil

## El nuevo gobernador señor Silván, se posesiona del cargo y dice que mantendrá el orden a toda costa

El nuevo gobernador de esta provincia don Adolfo Silván Figueroa llegó ayer mañana en el correo.

A la Estación acudieron a recibirlo una comisión de Unión Republicana, a cuyo partido pertenece, y el gobernador saliente Sr. Calderón Sama, Alcalde Sr. Bautista, Secretario interino del Gobierno Sr. Saavedra y otros elementos.

El Sr. Silván, acompañado de las personas que acudieron a la Estación a recibirle, marchó directamente al Gobierno civil, tomando posesión de su cargo que le fué dada por el Sr. Calderón Sama.

Después y durante toda la mañana el nuevo gobernador recibió numerosas visitas de autoridades y elementos particulares que acudieron a cumplimentarle.

A mediodía el nuevo gobernador fué saludado por los representantes de la Prensa a quienes el Sr. Silván manifestó que venía dispuesto, en primer término a mantener el orden público a todo trance, ya que las instrucciones recibidas del Gobierno son severísimas en este aspecto.

También expuso que otro de sus puntos esenciales para el desarrollo de su actuación es procurar la máxima armonía entre la propiedad y el trabajador, confiando en que habrá de encontrar las cooperaciones que necesite.

Después manifestó que pertenece al partido de Unión Republicana uniéndole gran amistad al Sr. Martínez Barrio. Ha sido concejal y teniente de alcalde en Ayuntamientos de Andalucía y fué gobernador en Cadix cuando la huelga campesina, presentándose allí otros conflictos que tuvo la fortuna de resolver satisfactoriamente.

Dijo también que no viene sujeto al mandato de nadie para poder mantener con absoluta dignidad el cargo de gobernador y terminó diciendo a los periodistas que saludaran al pueblo de Murcia, en su nombre desde los días de su nombramiento.

Se ofreció incondicionalmente a la Prensa para las facilidades necesarias de orden informativo y señaló la hora de la una y media de la tarde para recibir a los redactores que hacen labor diaria en el Gobierno.

Reciba el nuevo gobernador de esta provincia nuestro respetuoso saludo, deseando que el acierto acompañe su gestión.

acuerquen a la Asociación de la Prensa a ofrecer una cantidad para contribuir al monumento que se ha de dedicar al inolvidable murciano Martínez Tornel.

Seguramente esta aportación diera una suma muy decorosa, como también la que proporcione el Magisterio murciano, que tan noble y generosamente ha ofrecido su valiosa ayuda al homenaje que los periodistas han de otorgar al que fué un benefactor consecuente en los distintos momentos en que la aflicción hubo de presentarse a las puertas de los moradores de Murcia y su Huerta.

Rindamos a Tornel los mayores honores a su obra periodística, en la que resplandeció siempre su inefable amor al prójimo.

JOSE TRINCHANT RIVERA

Madrid y Marzo de 1936.

### La crecida del Segura

Ayer experimentó el Segura una regular crecida.

Los arcos de las piedras de los molinos del Puente, quedaron casi cubiertos, y el azud del molino del señor Hernández Mora, antes del Marqués, perdió la pendiente, estando el agua a punto de penetrar en el edificio.

Por lo visto continúa lloviendo en las vertientes del Segura, y los pantanos, por una razón muy explicable, siguen desaguando en cantidad.

En cambio en Murcia y sus campos apenas si llueve, aunque el tiempo aparece entoldado, cayendo esta madrugada unos chaparrones; pero sin haberse decidido seriamente a la hora en que se escriben estas líneas.

¡Ni tanto, como por ahí, cuyas inundaciones han ocasionado la ruina, ni tan poco como aquí, cuya sequía es el estrago de la miseria!

Por algo suele decirse que «en un buen medio está la virtud».

Visado por la Censura

### De la Alcaldía

#### El pago de varias expropiaciones

El alcalde señor Bautista, manifestó ayer a los periodistas que había procedido al pago de las fincas para la apertura de la Gran Vía, clasificadas entre los números 14 al 20.

Después se trasladó a los terrenos afectados, posesionándose de ellos, acompañado del representante del Estado ingeniero señor Sangil y el representante de la Casa Constructora señor Caso.

Este le manifestó que inmediatamente comenzarán las obras de explotación de la carretera que partiendo de la carretera del camino de Espinardo ha de llegar hasta la Gran Plaza de la nueva Gran Vía.

Para estas obras en principio, se colocarán pocos obreros pero después se aumentarán considerablemente.

### De la Diputación

#### Manifestaciones del Presidente

El Presidente de la Diputación don Luis Pardo, cuando ayer recibió a los periodistas les dijo que la Comisión de Hacienda estaba trabajando en el estudio de los asuntos de caminos vecinales y en el examen de los expedientes de funcionarios de este organismo.

Así mismo manifestó que en cuanto por el Banco de España se abra la cuenta de crédito solicitada, se procederá a la construcción de caminos vecinales, con lo cual se aliviará el paro obrero en forma considerable.

Y por último expuso el señor Pardo, que hoy sábado a las cinco de la tarde se reunirá la Gestora de la Diputación en sesión ordinaria para resolver sobre asuntos de trámite.

INFORMACION DEPORTIVA

## El Murcia F. C. ha salido para Vigo

El guipuzcoano Steimborn arbitrará el encuentro

Ayer mañana, a las y media salieron en autocar, para Vigo, los jugadores murcianos, que actuarán mañana domingo en Ba'aidos, contra el Celta.

Como no se desplazaron Ribas, Díaz ni García de la Puerta, unos por lesión y otros por su escaso rendimiento, parece que el equipo tendrá la siguiente alineación: Elzo, Oro-Huete, Muñoz-Palati-Griera, Julio-Fuertes-Uría-Zamórea y Bravo.

Esta alineación también podría sufrir alguna ligera modificación, cambiando sus puestos Griera y Huete.

**El Murcia amateur contra el Lorca S. C.**

Mañana (domingo) jugarán en La Condomina, en partido correspondiente al torneo amateur, el Murcia F. C. y el Lorca S. C.

Parece que en el campo se sabrá el transcurso del encuentro que a la misma hora se celebra en Vigo.

**Arbitros designados para los partidos del domingo**

Para los partidos que se juegan mañana han sido designados los siguientes árbitros:

Primera División:  
Madrid-Barcelona. Soliva.  
Athletic de Bilbao-Sevilla, Jauregui.

Osasuna-Racing de Santander, Comorera.

Español-Oviedo, Sancho Orduña.  
Hércules-Athletic Madrid, Arribas.

Segunda División:  
Gorrea-Arenas de Bilbao, Lorenzo Torres.  
Jerez-Zaragoza, Escartín.  
Celta-Murcia, Steimborn.

Copa España:  
Deportivo Coruña-Unión, Gayoso.  
Valladolid-S. Gijón, Balaguer.  
Nacional-Salamanca, Kuntz.  
Donostia-Erandio, Arrillaga.  
Baracaldo-Irún, Crespo.  
Grauliers-Badajoz, Espelta.  
Gimnástico-Cartagena, Duce.  
Malacitano-Mirandilla de Cádiz, Damas.  
Racing de Córdoba-Recreativo de Granada, Medina.  
Tenerife-Athletic Tetuán, Ocaña.

**Después del partido Arenas de Bilbao-Murcia**

De la reseña aparecida en "El Liberal" de Bilbao, sobre el partido Arenas-Murcia, entresacamos los siguientes párrafos, que se refieren a actuaciones de jugadores, que como verá el lector, coinciden bastante con las aparecidas en estas columnas:

"Han sido contadísimas las veces que hemos visto actuar al Murcia, y en ellas nos ha causado siempre idéntica o muy parecida impresión. Un equipo de aquellos segundos que hace años actuaban en el Norte con los «ases» como el Athletic, Arenas Donostia, etc. de idénticas características, de juego pobre y simple, pero con una dosis enorme de voluntad y un caudal enorme de entusiasmo y de bravura que les permitía en un día de aciertos traer locos y de coronillas a sus más calificados rivales.

Y el Murcia a semejanza de aquellos, tiene, con sus mismas virtudes, idénticos o parecidos defectos. Una técnica rutinaria y un poco anticuada para como se juega al fútbol hoy en España, un juego que quiere imitar a los que distinguieron a los equipos

## Se saca a concurso la cátedra de Derecho procesal de la Universidad de Murcia

(Por telégrafo)

Madrid.—La "Gaceta" publica entre otras disposiciones las siguientes: Aceptando la dimisión que tenía presentada de su cargo de vicerrector de la Facultad de Derecho de la Universidad de Murcia, el catedrático don Mariano Ruiz-Funes.

Sacando a concurso la cátedra de Derecho procesal de la Universidad de Murcia, vacante por fallecimiento del catedrático don Matías Domínguez.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTOMACO INTESTINOS**

Tomando una cucharada después de las comidas, las digestiones son perfectas; el estómago come más, digiere mejor y se nutre, llegando a recuperarse con su salud y alegría perdidas. Medio siglo de exitos garantizan su eficacia.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

catalanes a base de pases y más pases en sentido horizontal o triangular, en los que apenas si se avanza en media docena de ellos dos o tres metros en el campo, y que por ende adolece de una lentitud abrumadora, que permite al adversario buscar posiciones para cerrar el camino y evitar todo intento de perforación.

De ahí luego, que lo mejor y más positivo del equipo murciano es el trío defensivo y el ala derecha de la línea delantera, porque los demás, a juzgar al menos por lo que vimos anteayer, no pasan de una discretas medianías.

Elzo es un guardameta valiente, de cedido, con vista y colocación, aunque un poco premioso en la decisión para abandonar su portería en los momentos en que las situaciones requieren ese recurso supremo para evitar el fusilamiento; su actuación del domingo fué, en conjunto, muy notable, aunque creemos que la suerte le ayudó no poco.

El defensa derecha, Oro, responde a su apellido en cuanto a su efectividad en el puesto que ocupa; sabe situarse, se desplaza con facilidad y rapidez, y, sobre todo, en el juego de cabeza es algo notable. Su compañero de zaga, Ribas es «oro» en cuanto al color de su cabeza, y es oro también en el empleo de recurso y martingaleos con que sabe remediar sus fallos de la manera más discreta posible y sin que el árbitro pueda enterarse a veces de sus procedimientos. Pero, de todos modos, sabe cumplir con su papel.

Un jugador corpulento pero deportista en sus métodos y excelente colaborador al ataque, es el medio centro Palati, al que ni Uria ni García de la Puerta supieron entender, desperdiciando algunos de sus pases a fondo sobre la meta arenera, únicos del Murcia que se pudieron apreciar durante todo el match.

Sus compañeros de línea, Muñoz y Huete, son como la inmensa mayoría de los medios alas, jugadores de defensa, terceros backs, pero que desconfían o desconocen su obligación de servir de apoyo a la labor de la delantera.

En el ataque murciano hay que hacer rancho aparte de la labor del ala derecha González y Fuentes, rápida, bien campenetrada, que juega muy bien hasta llegar a la línea de kick, pero allí, bien por prudencia o falta de decisión para adelantarse o chutar, pierden el tiempo lastimosamente, murieron en flor sus más emocionantes arremates.

Verdad es que en ello tienen no pequeña parte de culpa la pesadez del delantero centro Uria y sobre todo la de García de la Puerta, el tan traído y lleva «Maravillas» y que a fuer de imprecisos y vorácidos hemos de decir que esas maravillas no vimos el domingo por parte alguna. Vimos un jugador con concejimientos de fútbol en terrenos de amplia expansión como el centro del campo, donde hay sitio y poco peligro, pero que en enano llega al de la verdad, donde el delantero ha de mostrar su clase y efectividad se torna medroso, incapaz de hacer cosa a derechas y pasando siempre... al contrario. Ese es García de la Puerta, bajo el prisma del césped de Ibañeta. Si en Murcia es otra cosa no otros lo ignoramos, pero lo ponemos en duda. Finalmente el extremo izquierdo Bravo tuvo alguna que otra intervención afortunada, pero su labor no brilló mayormente que digamos.

LISCANO

## La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 20

Por telégrafo de la noche

Interior 4% . . . . . 78'90

Amortizable 5% . . . . . 101'00

Idem 4% . . . . . 99'75

Banco de España . . . . . 530'00

Tabacos . . . . . 000'00

Francos . . . . . 48'40

Libras . . . . . 36'90

Dollars . . . . . 7'32

Liras . . . . . 59'20

## EL SOL

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO

— de —

**Santiago Marcos**

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid: López de Vega, 6. — Telef. 11.512

— y —

Murcia: Calle de Pascual. — Telef. 26.19

## Representantes Cobradores

Necesitamos para cobros, informes y cumplimiento de exhortos. Escríbida de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 535, Valencia.

## Teatro Circo Villar

Empresa INIESTA

SABADO 21 DE MARZO DE 1936

Tarde a las seis y tres cuartos.—Noche a las diez y media

Programa doble.—Estreno de la producción americana sonora,

**DOMADOR DE ALMAS**

por Charles Jones

y la deliciosa comedia sonora FOX, titulada

**AMOR Y CUERTILLAS**

por James Dunn y Claire Trevor

NOTA.—El lunes próximo día 23, el popular cantador flamenco ANGELILLO, en la española película hablada y cantada,

## La Hija de Juan Simón

## Museo Arqueológico Provincial

HORARIO DE VISITAS

Por la mañana, de diez a una; días festivos, de diez a dos.

Por la tarde (días laborables), de tres a cinco; en verano, de cuatro a seis.

Entrada libre.

PLAZA DEL OBISPO FRUTOS

(Antes de la Trinidad)

## Farmacias de guardia

DIA 21 DE MARZO

Por la noche.—López Jiménez y Molina Estrada.

## REGALAMOS

Magnífico corte traje o abrigo Caballero excelente lana Inglesa, sin sorteos ni trucos a todo el que lo solicite del Apartado 12.137. MADRID.

## Academia Comercio

— de —

**Don Federico Díez Puche**

Dirigida por su hijo

DON ANTONIO DÍEZ BUENO

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés. Colón, número 10.—Murcia

## Cristalería

Cuadros — Espejos — Molduras

Cromos — Grabados

**José María Díaz**

Calle de Riquelme, 2.—Murcia.

## Raquetas de tennis

Las mejores y más fuertes. Gran surtido.—BAZAR MURCIANO, Platería 68-68 «¡A mi tierra!» (Pérez Casas). Suite

## Central Cinema

Programa para hoy Desde las 5 de la tarde

La extraordinaria y selecta producción Paramount hablada en español,

## Sinfonías del corazón

por Claudette Colbert y Ricardo Cortez

## Cinema Iniesta

Programa para hoy Desde las 5 de la tarde

Programa doble: La grandiosa obra hablada en español, La Reina Cristina de Suecia

por Greta Garbo

y el formidable film dramático El terror del hampa

por el genial actor Paul Muni

Nota.—Lunes 23,

**TRES LANCEROS**

**BENGALÍES**

Gigantesco film Paramount en español, por Gary Cooper

## Cine Popular

Domingo día 22 de Marzo

Desde las 5 de la tarde

Programa doble: La obra americana sonora por Charles Jones

**Domador de almas**

y la preciosa producción Metro hablada en español,

## Juventud triunfante

por Ramón Novarro

## Autobuses a Espinardo y el Cementerio

La Sociedad ANÓNIMA ALSINA-GRAELLS DE AUTO TRANSPORTES ha inaugurado este servicio en fecha 1.º del actual. Salidas para Espinardo: Desde las 6'30 de la mañana hasta las 10 de la noche. Salidas para el Cementerio: A las tres y media, cuatro y cinco de la tarde. Precio del billete a Espinardo . . . . . 0'30 pesetas Precio del billete al Cementerio . . . . . 0'50

Murcia-Diciembre 1935

LA EMPRESA



**Criar hermoso a un hijo** sin que tenga mareos, debilidad ni desnutrición, pueden lograrlo todas las madres fortaleciendo su organismo con el energético restaurador Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Es un excelente tónico reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina que al multiplicar las energías de la madre, transmite al lactante un alimento rico en vitaminas y muy útil para su fácil desarrollo.

Tiene sabor agradable y puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

No sufrís el estreñimiento, tomando **LAXANTE SALUD** Grageas en azúcar. Pídanlas en farmacia.

## La Catalana

Compañía de Seguros contra incendios, contra robos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2. Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

### SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1874	297.819'64	51.209'82	93.613'98	71.161'71
1884	534.400'12	230.532'81	178.133'33	340.492'02
1894	947.765'37	441.228'02	315.855'12	667.785'19
1904	1.859.019'98	875.772'41	619.673'92	890.721'21
1914	4.344.308'98	2.253.819'96	1.445.810'92	1.425.000'00
1924	18.118.468'10	9.737.018'01	6.612.020'90	3.057.268'08
1934	23.555.062'73	11.859.977'32	8.594.968'71	7.904.464'94

Autorizado por la Dirección de Seguros y Ahorros en 18 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia

AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA NÚM. 7.

## Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

Domicilio social: Carrera de San Jerónimo, 29.—MADRID

Dirección telegráfica: BANKINTER

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Libretas de ahorro con servicio de huchas

## Horario de trenes en la Estación M. Z. y A.

Número del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	HORAS		
					Llegada	Parada	Salida
953	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena			
514	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	18'00		
920	Correo exprés	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	8'27	20'—	8'47
917	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			8'20
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Granada	9'5		
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Murcia			
505	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia			
1504	Rápido	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	9'19	7'—	9'28
1505	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Cartagena	12'57	15'—	13'12
	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla	17'36	14'—	17'50
504	Mercancías-Viajeros	2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena			
	Rápido	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	18'13	8'—	18'19
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia			
916	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Murcia			18'40
	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia			
921	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia			
515	Correo exprés	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	20'45	15'—	21'11
914	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante	20'50		14'15

El tren Correo que sale los viernes, los billetes de 3.ª clase entre Murcia y Madrid, a 20'00 pesetas. Regreso de Madrid a Murcia, los miércoles.

Los lunes y miércoles, tanto en el Expreso como en el Correo, los billetes de 3.ª clase a Barcelona 29'7. Regreso de Barcelona los lunes y jueves.

## A los cursillistas de 1935

Por la presente se cita a todos los cursillistas de 1935 eliminados en el tercer ejercicio, para el domingo día 22 del actual, a las doce de su mañana, en el domicilio de la Orquesta Sinfónica, Sánchez Madrigal 9 y 11, entresuelo, para tratar de asuntos de interés para los mismos.—La Comisión.

## Peticion de mano

Por don Antonio Conejero y doña Bienvenida Requiel y para su hijo don José, ha sido pedida la mano de la señorita Anita Jiménez Morales, hija de nuestros amigos don Ginés y doña María.

La boda se celebrará en fecha próxima. Nuestra enhorabuena a los futuros esposos y a sus respectivas familias.

## Radio Murcia

EMISORA E. A. J. 17

Programa para hoy  
A las 13: Emisión de sobremesa. Canto a Murcia. Música selecta.  
A las 14: Hora oficial. Recetas culinarias. Boletín meteorológico. Santoral. Cartelera de Espectáculos.—Concierto sinfónico.  
A las 15: Cierre de la Estación.  
A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Canto a Murcia.  
A las 20:05: Programa del radioyente.  
A las 20:30: Cambios de moneda. Trozos escogidos de películas sonoras.  
A las 21: Revista crítica de espectáculos a cargo de don Andrés Brugarolas.  
A las 22: Hora oficial. Información regional y local.—Recital de poesías por Miguel González Navarro. Intercalada música de revistas.  
A las 22:45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial en Madrid.  
A las 23: Continuación del recital de poesías.  
A las 23:30: Cierre de la Estación.

## Boletín Religioso

MARZO—1936  
Este mes consta de 31 días.  
Está consagrado al Patriarca San José.  
Toque de Alba, por la mañana a las cinco.  
Toque de Oraciones, por la tarde a las seis y tres cuartos.  
SANTORAL  
Día 21  
Sábado.—San Benito.  
VELA Y ALUMBRADO  
Se descubre a las ocho de la mañana.  
Se reserva a las cinco y media de la tarde.  
Día 21.—En Santa Ana.  
Día 22.—En Santa Eulalia.  
CULTOS  
En la Catedral.—El Coro, por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores.  
Por la tarde, a las cuatro, Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

## Coches para niños

VARIEDAD DE MODELOS  
BAZAR MURCIANO

## ¡¡SENOS ESPLÉNDIDOS!!

Obtenidos en su propia casa

Sin operaciones

Sin medicamentos

Sin peligro para la salud

Y de una manera inmediata

¡¡Gratis totalmente gratis!!

Recibirán informes en sobre cerrado, sin signo exterior alguno y de una manera reservada, todas las señoras que nos envíen el adjunto Boletín a Mdme Kepta. Apartado, 4072.

Madrid

Don ..... domiciliado en ..... provincia de ..... calle de ..... núm. .... desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno.

## FUTBOL EN MURCIA

Campeonato Amateur

DOMINGO DIA 22 DE MARZO DE 1936

Emocionante encuentro entre los equipos

LORCA S. C.

MURCIA F. C.

Stadium de La Condomina

A las cuatro en punto

## GUIA MEDICA

DR. QUESADA HERNANDEZ  
Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestro, 2 y Martínez Tornel, 2.

DR. ROMERO ELORRIAGA  
Especialidad en Garganta, Nariz y Oído. Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

DR. EMILIO PALAZÓN  
Piel, venéreo y sífilis, Rayos X, diatermia, depilación electrolítica, corrientes eléctricas, alta frecuencia, actinoterapia, etc., etc.—De 12 a 2.—Plaza de Chacón, 9. Teléfono, 1918.

DR. J. CARRILLO LOZANO  
Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2. Murcia.

DR. FRANCISCO SANCHEZ GARCIA  
Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general. Rayos X. Diatermia. Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas 29.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono 1256.

DR. A. BERNAL ESPINOSA  
Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.—Médico clínico del Dispensario antivenéreo.—Sífilis, Diatermia, Electrocoagulación y Rayos ultravioletas.—Consulta de once a dos.—González Adalid, 21 y 23. Teléfono 2757. Murcia.

DR. JOSÉ GALLEGU EGGA  
Del Hospital Provincial.—Embarazo, matriz y partos.—San Nicolás, 33. Tel. 1214.

DR. GONZALO SEIQUER ZANON  
Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: De 9 a 11 y 4 a 6.—J. A. Ponzos (antes Capuchinas), núm. 4.

DR. CANO  
Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: De 11 a 1.—Sagasta, núm. 47.

DR. JOSÉ VELASCO  
Garganta, Nariz y Oído.—Consulta de 11 a 1.—Villaleal, 2.

DR. FRANCISCO GINER  
De los hospitales provincial y Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.) Tratamiento Quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5. Teléfono número 2547.

DR. MANUEL SANCHEZ ARRANZ  
TOCÓLOGO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Y DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE MATERNOLÓGIA.—EX-GINECÓLOGO A. DEL HOSPITAL DE S. JOSÉ Y STA. ADRIANA DE MADRID.—MATRIZ-EMBARAZO.—ASISTENCIA A PARTOS.—APÓSTOLES, 22. MURCIA.

DR. FRANCISCO MONTIJANO  
Médico Jefe del Servicio de Dermatología y Sifiliografía del Hospital Provincial por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sífilis.—Consulta: de once a dos.—Azucua que, letra A, piso segundo.

DR. EVARISTO LLANOS  
Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría, Rayos ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

DR. ANGEL MARTÍN FERNÁNDEZ  
Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oído y sus operaciones.—Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5.—Plaza de Chacón (Santa Isabel), 16 y 18. Teléfono, 2013.

DR. ANTONIO MIGUEL DE LA PEÑA  
Médico Oculista.—Belluga, 1.

DR. J. LÓPEZ ALEMÁN  
Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matriz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10. Teléfono, número 2027.

DR. ELISEO AVELLÁN  
Cirugía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Ceballos 9. Murcia.

## De Tribunales

Señalamientos para el hoy día 21

Sección 1.ª

Una causa del Juzgado de San Juan, (urgencia) por tenencia de armas contra José Gomez y otro. Procurador, señor Peña J. M.)

Sección 2.ª

Una causa del Juzgado de Cieza, (urgencia) por tenencia de armas contra Jesús Abellán Molina. Letrado, señor Peñafiel C.

## NOTICIAS

Mejorado

Lo está de la dolencia que le aqueja nuestro estimado amigo el abogado y exalcalde de Murcia don Gaspar de la Peña.

Deseamos su pronto restablecimiento.

Restablecido

Se encuentra restablecido de la enfermedad que ha padecido nuestro estimado amigo don Manuel Abellán. Nuestras enhorabuena.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

## Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'30; tomates 1'00; hajoas 0'00; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'00; boniatos 0'23; chirivías 0'50; nababos 0'14; cebolla seca 0'22; guisantes 0'90; alcachofas 0'50; habas 0'30; ajos secos 0'90; ajo 0'30; cardos 0'30.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 0'90; peras 0'00; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00 melones 0'00 sandías 0'00; dátiles 0'25; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (olento) 1'50; limones 0'50.

GENEROS DE CUENTAS

(Docena)

Calabazas totaneras 0'00; Calabazas tiernas 2'25; pepinos 0'00; cebolla tierna 2'00; berengenas 0'00; ajos tiernos, 0'60; lechugas 0'50; coles 0'00; coliflores 5'50; rábanos 0'80; acelgas 0'10.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 4'00, Atún 6'00; Mero 0'00; Emperador 0'00 Besugos, 0'00; Calamares 6'00; Jibias 2'50; Pulpos 1'20; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Mújol 4'00; Magres 3'00; Bonito 0'00; Golodrinas 0'00; Bacalao 0'80; Salmonetes 6'00; Sardinas 1'20; Boga 1'00; Jurel 1'20; Boquerón 0'30; Chirrete 1'20.

La situación internacional

## El Tribunal de La Haya, va a examinar el pacto franco-soviético

POR TELEGRAFO

Londres.—Se ha publicado un libro hablando del acuerdo locarnista. En este libro se mantiene el statu quo militar en Renania, y se sugiere la idea de establecer la zona desmilitarizada a 20 kilómetros de las fronteras franco-belga y franco-alemana. Esta zona estaría vigilada por tropas anglo-italianas.

El pacto franco-soviético

El Tribunal de La Haya examinará el pacto franco-ruso. En caso de conformidad de Alemania, se crearía un nuevo pacto que sustituyera el de Locarno, invitándose a Alemania a asistir a la Conferencia de la paz. Si por el contrario Alemania rechazara la propuesta, se adoptarían las determinaciones procedentes.

## Unión Española de Explosivos

SUPERFOSFATOS  
SULFATO DE AMONIACO  
NITRATO DE SOSA  
CLORURO DE POTASA  
SULFATO DE POTASA  
SULFATO DE HIERRO-NIEVE  
SULFATO DE COBRE  
ABONOS COMPLETOS

(Riqueza garantizada)

Análisis gratuitos de tierras

Para precios e informes, diríjase a su REPRESENTANTE

GERÓNIMO LÓPEZ  
Calle de Angel Guirao, 1 (Frente al Teatro Romea)  
MURCIA

## Pavimentos exagonales BRUGAROLAS Y COMPAÑIA

Un millón de dibujos diferentes

3 PESETAS 75 CÉNTIMOS

el metro cuadrado

SOCIEDAD, 10

TELÉFONO, 1239

## Confederación Hidrográfica del Segura

Día 19 de Marzo de 1936.  
RÉGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuensanta	226.154.865	4.422.732
Talave	45.959.160	1.711.066
Quípar	2.279.429	00.000
Puentes	384.780	28.858
Corcovado	188.247	5.836

Murcia 20 de Marzo de 1936.

Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el 20 de Marzo de 1936:

Temperatura del aire  
A las 9 de la mañana. 12'6  
Máxima. 19'0  
Mínima. 9'0

Presión atmosférica  
A las 9 de la mañana. 760'0 mm  
A las 0 horas. 760'1 mm  
A las 18 horas. 758'4 mm

Humedad relativa  
A las 9 de la mañana. 70 %  
Máxima. 89 %  
Mínima. 66 %

Psicrómetro  
A las 9 de la mañana.—Seco: 12'6.  
Húmedo: 12'8. Diferencia: 0'8.  
Humedad absoluta del aire: 9,94.  
Punto de rocío: 12,2.  
Evaporación: 1'9 mm.

Viento superior Levante.—Viento inferior Levante.  
Estado general del tiempo: Cielo cubierto.

El mejor insecticida. No se vende a granel  
X Está aromatizado y produce efectos instantáneos  
C Bote de medio litro, 8 pesetas.  
E Bote de un litro, 5 pesetas  
L Bidón de 5 litros, garantizados, 20 pesetas  
S En el precio va incluido el timbre  
I VENTA en el  
O Bazar Murciano  
R

## Regalamos

Preservativo americano, garantizado durante 5 años, algo sensacionalmente nuevo y de valor incalculable. Remitimos muestra GRATIS, enviando 75 céntimos en sellos de Correos para gastos de franqueo. APARTADO, 1.087, MADRID.

NO OLVIDE USTED QUE SON  
los mapas que forman un conjunto del



UNAS 6.000 PÁGINAS  
MÁS DE 6.000.000 DATOS  
MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICES  
SECCIÓN EXTRANJERA  
o página Directorio Nacional

Proveo de un ejemplar completo  
CIENTOS PESETAS  
(Gracia de parte de los Estados)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Las Bolsas de Valores y Bolsa de Comercio, S.A.  
Calle de Alcalá, 69 y 71.—MADRID

## La Maquinista de Levante

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena

(CASA FUNDADA EN 1890)

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y triturado as, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 60.- MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0 80 PESETAS



Concesionario Oficial en MURCIA  
JOSÉ VIUDES GUIRAO  
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

LA ACTUALIDAD POLÍTICA NACIONAL

## El Gobierno celebra Consejo de ministros y trata entre otras cuestiones, de la situación internacional

### El Congreso aprueba varios dictámenes entre ellos el relativo a la nulidad del acta de Melquiades Alvarez,

Parece ser que el debate sobre el orden público, se planteará el martes próximo.—Los socialistas acuerdan la nulidad de las actas de Salamanca.—Las derechas están contrariadísimas

POR TELEGRAMA

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo, bajo la presidencia de Azaña.

La reunión que empezó a las once de la mañana, terminó a las tres de la tarde.

Al salir Azaña, dijo a los periodistas que el ministro de Trabajo les daría la referencia de lo tratado, pues es poco importante.

Ramos, que abandonó minutos después la Presidencia, manifestó que había sido un Consejo de mucho trabajo, pero todo de trámite.

Los asuntos tratados fueron los siguientes:

Presidencia.—Varios expedientes sobre asuntos de trámite.

Justicia.—Reorganizando la comisión jurídica asesora.

Obras Públicas.—Dos decretos que se conocerán cuando se firmen.

Guerra.—Adquisición de material.

Concesión de recompensas.

Varias propuestas de libertad condicional.

Comunicaciones.—Concesión de honores a un jefe.

Varias propuestas sobre organización de los servicios.

Hacienda.—Presupuesto para construir un edificio en Córdoba para la Delegación de Hacienda.

Autorizando la realización de trabajos de destajo en documentos catastrales de rústica y urbana.

Autorizando a Campsa para aplicar la amortización extraordinaria para la construcción de buques surtidores.

Resolviendo varios expedientes sobre recargo de contribuciones de varios municipios de Toledo, con motivo de suprimir la décima contra el paro.

Marina.—Aprobando la construcción de dos cañoneros de 1.500 toneladas.

Y otros cinco decretos que se conocerán cuando se firmen.

Instrucción pública.—Varios decretos.

Agricultura.—Ruiz-Funes informó acerca de cuatro proyectos de ley.

Se adoptaron algunos acuerdos sobre ampliación del concepto familiar.

Trabajo.—Cuatro decretos y tres proyectos de ley.

Una pregunta al ministro señor Ramos

Se preguntó a Ramos si iba a cambiar de cartera y contestó negativamente, diciendo que estaba muy a gusto en la de Trabajo.

Añadió que no se había tratado para nada de la cuestión política, por que el momento no lo requería.

En cuanto al estado de salud del ministro de la Gobernación, dijo que continuaba enfermo. Hace tres años tuvo una importante enfermedad en la circulación sanguínea, enfermedad que ahora se le ha reproducido.

Como se le preguntara si Amós Salvador volvería a encargarse de la cartera, Ramos contestó sonriendo: Eso no lo sé.

El ambiente político está enrarecido

La Prensa, apesar de las restricciones impuestas por las circunstancias refleja que el ambiente político está enrarecido; coincidiendo en que tendrá solución posiblemente dentro de pocas horas.

Por varios conductos se sabe que Azaña tiene el propósito de hacer innovaciones que determinarán una reforma del Estado.

Estas innovaciones se condensarán en proyectos, para cuya implantación se necesita la aprobación de las Cortes.

Se trata del fortalecimiento del orden del público, haciendo la debida separación entre la política y el orden público, procurando además buscar la mayor eficacia del poder legislativo.

### El debate sobre el orden público

A parte de las modificaciones ministeriales que puedan surgir en plazo mas o menos lejano, al Consejo de hoy se le ha atribuido una importancia extraordinaria en relación con los problemas sobre el orden público.

Parece que el debate se podrá celebrar el martes, esperándose que la declaración del Gobierno sea de tono firme.

### La situación dentro de la minoría socialista

Varios periódicos comentan la situación de encono, cada vez más acentuada entre Prieto y Largo Caballero.

El último episodio fué la reunión de la minoría, donde se designó a Largo Caballero para intervenir en el debate sobre el orden público, cuando se creía iba a ser designado Indalecio Prieto, dadas sus dotes de parlamentario indiscutible.

Además se dió hasta el caso de designar a Elopis por si Largo Caballero no pudiese intervenir.

Se hace resaltar que Largo Caballero formó un directorio de amigos, que lleva la marea de la minoría, hasta los pormenores más insignificantes.

Este directorio interviene en la marcha de las comisiones, manteniendo una disciplina férrea.

Fuera del Parlamento la posición de Largo Caballero sigue imponiéndose, si bien los centristas del partido esperan que la fuerza polémica y la habilidad de Prieto logre capear el temporal que se presentará con motivo del próximo Congreso socialista.

Sin embargo ayer la Agrupación de Gijón se mostró favorable a la celebración del Congreso en Madrid.

### Las derechas contrariadas

Las derechas se muestran contrariadísimas por la política que se viene siguiendo por la comisión de actas, que acusa una parcialidad manifiesta.

Se señala lo ocurrido ayer con la incapacidad del diputado electo por Burgos, Estévez.

La Comisión en su dictamen sostiene la incapacidad, por haber presidido la Federación Católica agraria burgalesa y haberse hecho cargo de partidas de trigo.

Este hecho se estima incurrido en la incapacidad por haber actuado de contratista del Estado.

Momentos después de dar el dictamen se supo que la Comisión había incurrido en un error de bulto, pues no solamente dictaminó la incapacidad de Estévez, sino que al hacer la corrida de puestos, había proclamado a un candidato que resultó derrotado, cuando el Reglamento de la Cámara dispone que en los casos de incapacidad se convocará a una elección parcial.

Pero este precepto lo olvidó la Comisión, y se confía en que haga la rectificación debida.

### Ampliación al Consejo

#### El Gobierno es contrario a la expedición al Amazonas

Como ampliación al Consejo se sabe que se trató de la cuestión del orden público.

Se convino celebrar el martes el anunciado debate político.

Se confía que este día podría acudir el ministro de la Gobernación, el cual está bastante mejorado de su dolencia.

Se espera que el miércoles quede constituida la nueva Cámara.

Azaña informó ampliamente sobre la situación internacional.

Barcia refirió que había hecho resaltar que la posición de España era pacifista.

No se trató de la reanudación de las relaciones con Rusia, aunque el Gobierno simpatiza con el restablecimiento de la embajada soviética.

El ministro de Hacienda informó acerca de los conflictos monetarios, que van mejorando por momentos.

Refirió que los Bancos extranjeros se apresuran a devolver los billetes que se les han puesto al cambio.

Añadió que la suscripción de Obligaciones del Tesoro, por un total importe de 515 millones, fué cubierta vez y media.

Se ocuparon además los ministros de la reforma agraria, del Estatuto sobre el vino y del proyecto triguero.

Se establecerá el repeso del pan desde medio kilo.

Se trató de la expedición al Amazonas, del capitán Iglesias que patrocina un grupo de intelectuales, entre ellos el doctor Marañón.

El Gobierno se moeó contrario a que se realice esta expedición.

Marcelino Domingo anunció que mantendrá con energía los decretos sobre revisión de las matriculas en los centros docentes.

Lara dió cuenta de un proyecto de ley proponiendo el indulto de los condenados por delitos comunes, que sean consecuencia de reminiscencias políticas.

Según parece Azaña trató de las reformas del Estado.

Entre estas reformas figura el establecimiento de delegados de orden público, quedando los gobernadores con las funciones exclusivamente administrativas y políticas.

Expresó su creencia de que hay que reformar el Reglamento del Congreso, con el fin de ampliar las comisiones, y puedan reunirse diariamente.

Por el contrario el Pleno del Parlamento solo se reuniría cuatro veces mensuales.

La amnistía y el general López Ochoa

El Tribunal Supremo ha desmentido que denegara la aplicación del decreto de amnistía que tenía interesada el general López Ochoa.

El Congreso celebra sesión

Se aprueban varios dictámenes sobre incompatibilidades

Andrés Manso impugna el acta de Casanueva, afirmando que estuvo comprado votos.

Da lectura al sueldo de un periódico de la Ceda, diciendo que Casanueva y Lamamié de Clairac adelantaron medio millón de pesetas a los labradores.

Interviene Casanueva, diciendo que si se anula su acta también debe ser anulada la de Manso, el cual no logró el quorum.

Manso insiste en sus afirmaciones; siendo aplaudido por los socialistas. Carrascal defiende el dictamen.

Al votarse el dictamen se produce una gran agitación en la Cámara.

Fernández Clérigo pide que se suspenda la votación, examinándose nuevamente los dictámenes.

Se acuerda de conformidad. Se suspende la sesión y el reanudarla, Martínez Barrio dice que Manso y Casanueva renunciaron a sus puestos en la comisión de actas, para facilitar el estudio del caso de Salamanca.

Se aprueban varios dictámenes, incluso el de nulidad del acta de Melquiades Alvarez, por Asturias.

Vuelve a suspenderse la sesión y al ser reanudada se dá lectura a varios dictámenes.

Seguidamente se levantó la sesión.

Comentarios en los pasillos

En los pasillos de la Cámara se hicieron grandes comentarios sobre el momento político.

Calvo Sotelo manifestó que era intolerable la actitud agresiva de las izquierdas.

Corrió el rumor de que iba a ser anulada el acta de Portela, por Lugo.

Los socialistas se reúnen

En uno de los salones del Congreso se reunieron los diputados socialistas.

Se ocuparon de la actitud de la minoría con referencia a las actas de Salamanca.

Por unanimidad se acordó votar en favor de la nulidad.

Don Antonio Sánchez Bravo

A voluntad propia y después de hacer unos cursos de estudios especiales en Madrid y Segovia, ha pasado al nuevo Cuerpo de Tren, nuestro estimado amigo y colaborador el culto capitán de Artillería don Antonio Sánchez Bravo.

El señor Sánchez Bravo ha quedado disponible forzoso en esta plaza hasta que se le destine al nuevo cuerpo.

Al enviarnos nuestra cordial felicitación, no hemos de ocultarle la contrariedad que su marcha nos produce.

Ante los próximos cursillos

Se cita a todos los maestros del plan 14, para la reunión que se ha de celebrar el día 22 del actual, a las diez de su mañana, en el Colegio Franco-Español sito en la calle de Foridablanca número 35 para tratar de proponer al Excmo. Sr. Ministro de Instrucción Pública, que los hijos de maestro no consuman plaza y otros asuntos de mayor interés para los compañeros.

Murcia 20 de Marzo de 1935.  
La Comisión

Cineclub Murcia

Primera sesión, el día 22, domingo

Programa

El Cineclub Murcia celebrará su primera sesión, el domingo día 22 de Marzo, a las once de la mañana, en el Central Cinema.

Orden en que se proyectarán las películas:

- 1.º «Complemento documental».
- 2.º «Hombres de Arán» (Héroes y monstruos).
- 3.º «Charlot rapta a la novia» (Revisión).

Justificación y apostillas

Organizamos esta primera sesión bajo el imperativo de un apresamiento incompatible con la meticulosidad y el detalle. Y esperamos del entusiasmo de los adheridos, disculpa para algunos extremos insubstanciales. Por ejemplo, los programas se han tenido que imprimir, incluso con deficiencias tipográficas, en los mismos anuncios de la casa distribuidora; el agobio de tiempo no hubiera permitido la edición de más decoración y documentada información, como es costumbre en estos casos. Aún así, no ha podido darse el título de la película documental que servirá de complemento, pendiente todavía de escurpulsosa elección.

Era propósito del Comité organizador, evitar toda clase de dilaciones en vista de las forzosas e inevitables que nos impusieron las circunstancias. Ello ha influido en la elección de la película principal para el programa de la primera sesión.

«Hombres de Arán», dirigida por el inglés Flaherty, era película que merecía pasar por la pantalla de un cineclub pero que nosotros hubiéramos reservado gustosamente para sesiones posteriores.

Y no porque haya duda sobre su valor, sino precisamente por todo lo contrario.

Nos llega «Hombres de Arán» cargada de tan afromadores galardones, que no deja resquicio para nuevos elogios.

Primer premio absoluto de todas las categorías en el último concurso bienal de Venecia (agosto de 1934). Primer premio del Ayuntamiento de Barcelona (abril de 1935). Declarada la mejor película del año por la Asociación de Críticos cinematográficos de los Estados Unidos. Etc, etc.

Por nuestra parte, ni una sola palabra que añada a la coacción moral que representa ya para el espectador la anterior e inmejorable sanción oficial.

Si hubiésemos llegado a imprimir unos programas «nuestros», habríamos recomendado la visión de «Hombres de Arán» como «comprobación de méritos y revalida de galardones», es decir, con un sentido más bien polémico e irrespetuoso.

«Hombres de Arán» responde a los postulados esenciales de nuestro cineclub de todos los cineclubs: realización inteligente y honrada—cine puro—sin concesiones al mercantilismo. Pero responde, también, desde otro punto de vista, a un criterio del «cine»—técnica sobria, limpia y un poco lenta—que podrá o no coincidir con el concepto que cada espectador tenga formado de lo que debe ser el «cine». Todo esto por encima, o al margen, de su indiscutible valor y de su lista de premios.

En calidad de contraste, termina el programa con una revisión de «Charlot: rapta a la novia» (Charlot ablopmen!), una de sus primeras películas, de las editadas por Essanay y Cía., entre 1913 y 1915.

Queremos hacer constar desde aquí nuestro agradecimiento al señor Iniesta por las facilidades que nos ha dado desde que empezamos nuestras gestiones, colocado más bien en plano de aficionado, que de empresario.

Y recordamos, por último, que se reciben adhesiones en la Secretaría del Cineclub Murcia, Simón García número 5, bajo, y en la Librería General, calle de Trapería.—El Secretario.

Aviso a los adheridos

Se pone en conocimiento de los se-

Curiosidades

históricas

En tal día como hoy

El 21 de Marzo de 1835, primera guerra civil; el general en jefe del Ejército que operaba en Navarra, don Francisco Espoz y Mina, sale de Elizondo con dirección a Pamplona, entrando en dicha ciudad el 21 de Marzo de 1835 con los dos morteros y los obuses que desenterró en Baztán, disponiendo enseguida la marcha de otras fuerzas militares que ya no pudieron ser útiles para el fin a que se destinaban.

Por entonces, Valencia, Murcia y Cataluña, con desastrosos ecos que resonaban en la Mancha, ardía la llama de la guerra civil, convirtiendo a cada español en un Cain fratricida, pues a la guerra, a las sublevaciones y a los motines, parece que les faltaban tiempo, brazos y armas para hacer que se despedazasen mutuamente.

En Aragón, Valencia y Cataluña, había comenzado la lucha, cuando estalló en las provincias del Norte; pero la escasa fortuna de sus primeros jefes, el Barón de Hervás, Carnicer y otros de menos prestigio, no les había permitido a los guerrilleros carlistas otras empresas que correrías, merodeos para subsistir y el apoyo secreto de sus parciales que, desde el interior de las poblaciones, les auxiliaban con avisos, armas y dinero.

Hervás y Carnicer cayeron en poder de las tropas de la Reina y fueron fusilados; los otros jefes buscaron asilo en las asperezas de las montañas, y después de cambiar algunos tiros con las columnas que los perseguían, desaparecían como por encanto para volver a presentarse otra vez cuando y donde menos se pensaba.

Derrotado Carnicer, y habiendo sido fusilado, el ánimo de sus compañeros decayó; pero don Ramón Cabrera no tardó mucho en adquirir cierta superioridad y dominio sobre algunos pelotones, y al seguirle éstos, contribuyeron a la mejora de su suerte.

El nombre de Cabrera se pronunciaba en las provincias que recorría con entusiasmo de unos y espanto de otros.

La sublevación del ayudante Cordero, fué en 1835; se apoderó de la guardia del Principal, establecida en el edificio de Correos, ante cuyas puertas quedaron muertos el general Canterac y el brigadier Zamora.

En dicho año de 1835, para combatir a los carlistas, fué decretada la célebre quinta de los cien mil hombres.

Y terminamos estas Curiosidades por falta de espacio, porque si habláramos de Zumalacárregui, que murió en el sitio de Bilbao, y del caudillo de los siete años, don Ramón Cabrera, famoso, tanto por su valor como por su crueldad, llenáramos todo el periódico.

Así es, que las continuaremos en los natalicios de ambos.

RAMON BLANCO

Contra el paro obrero

La labor del ministro de Agricultura

La Comisión de Izquierda Republicana nos comunica haber recibido del ministro de Agricultura señor Ruiz-Funes, el siguiente telegrama:

«Ha sido aprobado el Decreto para la ejecución, mediante subasta de las obras del trozo tercero del Canal alto del Taivilla».

Adheridos que, por cualquier causa, no pudiesen pagar sus recibos durante todo el día de hoy, que les serán reservados éstos—y, con ellos, la entrada—hasta la hora en punto de la sesión—11 de la mañana—del domingo, día 22, pudiendo recogerlo en el vestíbulo del Central Cinema, de manos del miembro del Comité organizador que se designe para este objeto.—El Tesorero.